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BOLETÍN OFICIAL Nº 944 (09-11-72)

Decreto Número 1093
Viedma, 27 de octubre de 1972.-

Visto el expediente Nº 17.083-J-72, del registro de la Jefatura de Policía de la Provincia; y,
CONSIDERANDO:

Que por el citado expediente la Jefatura de Policía en ejercicio de la función que establece el artículo 32, inciso k) de la Ley Orgánica Nº 606, propone la aprobación del Reglamento de la Asesoría Letrada General;
Que tales normas proveen a los aspectos funcionales y orgánicos de la dependencia por lo que suplantan el reglamento actualmente vigente que ha de derogarse;

Por ello;
El Interventor Federal en la Provincia de Río Negro

D E C R E T A:

Artículo 1º - Apruébase el Reglamento de la Asesoría Letrada General que consta de Treinta y dos (32) artículos y en quince (15) fojas que forma parte del presente Expediente.
Art. 2º - Deróganse los Decretos 1254/63 y 315/70.

Art. 3º - El presente Decreto será refrendado por el señor Ministro de Gobierno.

Art. 4º - Regístrese, comuníquese, publíquese, tómese razón, dése al Boletín Oficial y archívese.

LAVA – HOLGADO
REGLAMENTO INTERNO DE LA

ASESORIA LETRADA GENERAL

(R. I. A. L. G.)

INTRODUCCION:

I.— Finalidad: El objeto de este Reglamento es determinar el área funcional y de responsabilidad de la Asesoría Letrada General y las facultades, obligaciones y relaciones de autoridad y subordinación del personal que integra la misma, para el cumplimiento de su función específica, sin perjuicio de otras responsabilidades y derechos establecidos por reglamentaciones generales.

II.— Carácter: Este Reglamento tiene carácter rector y coordinador para las reglamentaciones internas y normas de labor que del mismo se deriven. Su conocimiento es obligatorio para todo el personal de la Institución Policial.

III. — Bases: las normas de este Reglamento se apoyan en la Ley Orgánica Policial (L.O.P.) y en la "Directiva General de Gobierno para la Reestructuración de las Policías Provinciales".

IV. — Advertencia: Las reglamentaciones vigentes en la Institución Policial que no se opongan a las normas del presente Reglamento y que puedan servir como complementarias del mismo, se mantendrán hasta la aprobación de los reglamentos generales e internos que las sustituyan.

REGLAMENTO INTERNO DE LA

ASESORIA LETRADA GENERAL

Título I

MISION Y ORGANIZACION

Capítulo 1º

MISION Y DEPENDENCIA

1. — La Asesoría Letrada General es un organismo técnico que tiene a su cargo el asesoramiento jurídico para la interpretación de leyes, decretos y resoluciones. También intervendrá, representando o la Policía Provincial, en los juicios que deba promover y en las causas iniciadas contra la misma. Sus profesionales, en los turnos que se establezcan, asumirán la defensa letrada del personal policial imputado de responsabilidad penal con motivo de hechos o circunstancias producidas como actos del servicio o derivados del mismo.
2. - La Asesoría Letrada General depende de la Jefatura de Policía de la Provincia. Siendo además órgano de asesoramiento de la Plana Mayor Policial, su Jefe podrá solicitar la intervención en forma directa.

Título II

PERSONAL DE LA ASESORIA

Capítulo 1º

JEFATURA

3. — La Jefatura de la Asesoría Letrada General será desempeñada por un Inspector General del Cuerpo Profesional (Escalafón Jurídico), en actividad, de la Policía de la Provincia, con la denominación de Asesor Letrado General.
Funciones del Asesor Letrado General:

4. — Serán deberes y atribuciones del Asesor Letrado General:

a) Ejercer la conducción de la Asesoría Letrada General en forma integral asegurando su gobierno, administración y disciplina;

b) Supervisar y dirigir las actividades del organismo;

c) Organizar las tareas específicas de la Asesoría Letrada General;

d) Realizar el planeamiento y la coordinación de los asuntos importantes de su competencia;

e) Coordinar los servicios de los profesionales que deban actuar en juicios en que fuere parte la Institución y cuando corresponda la defensa de personal policial;

f) Proponer a la Jefatura de Policía las medidas que estime necesarias o convenientes para informar al personal de la Institución, con respecto a la aplicación de normas legales y reglamentarias;

g) Resolver por sí en los asuntos que correspondan a las dependencias que le están subordinadas, con excepción de aquellos en que, por su naturaleza e importancia, corresponda decidir o ser consultada la Jefatura de Policía;

h) Representar a la Policía de la Provincia o actuar como asesor de su titular o delegado, cuando así se ordene, en congresos, simposios y otras reuniones en las que se traten asuntos jurídicos de su competencia;

i) Realizar toda otra tarea que eventualmente deba cumplir por disposición superior, en relación a su grado y cargo.

5. — En los casos de ausencia, desempeñará las funciones de Jefe de la Asesoría Letrada General —con sus deberes y atribuciones- el Oficial más antiguo entre los Jefes integrantes del organismo.

Ayudantía de la Asesoría Letrada General:

6. -- La ayudantía de la Asesoría Letrada General, estará a cargo de un oficial subalterno del Cuerpo Profesional (Escalafón Jurídico) que contará con el personal policial y civil necesario para cumplir las siguientes tareas:

a) Controlar la Mesa de Entradas y Salidas, archivos y Biblioteca Jurídica de la Asesoría Letrada General, impartiendo las directivas y órdenes necesarias para su mejor funcionamiento;

b) Tramitar los expedientes y confeccionar la documentación referidos a los asuntos del personal y logística de la Asesoría Letrada General;

c) Atender al público que concurra a la Asesoría Letrada General y elaborar la correspondencia del titular de la misma; y,

d) Cumplimentar otras funciones complementarias que le asigne el Asesor Letrado General.

Capítulo 2º
JEFES DE DIVISIONES

7. — Las Jefaturas de División serán desempeñadas por Oficiales Jefes del Cuerpo Profesional (Escalafón Jurídico).

8. — Sin perjuicio de las funciones específicas que les determine separadamente este Reglamento —o la reglamentación interna correspondiente— serán obligaciones y derechos de los Jefes de Divisiones:

a) Organizar, controlar y coordinar las funciones que corresponden a las Secciones integrantes de la división;

b) Intervenir en la elaboración de las proposiciones y otros documentos que la Asesoría Letrada General deba presentar a la Jefatura de Policía en los asuntos correspondientes a su División;

c) Constituir instancia responsable en todos los trámites dirigidas por el Asesor Letrado General o para el mismo;

d) Rubricar los informes y otros documentos de la División a su cargo, a menos que corresponda a otra instancia, en cuyo caso sólo iniciará los mismos;

e) Colaborar con el Asesor Letrado General para mejorar los servicios que le dependen y la capacidad y desempeño del personal subordinado, adoptando las decisiones que correspondan a la órbita de su competencia y gestionando las medidas pertinentes ante la instancia correspondiente;

f) Gestionar la asignación de los recursos humanos y materiales necesarios para el desenvolvimiento de las dependencias que le están subordinadas;

g) Dictar órdenes internas tendientes al mejoramiento del servicio; y,

h) Realizar toda otra tarea que eventualmente deba cumplir por disposición superior, en relación a su grado y cargo.

9. — En los casos de ausencia, el Jefe de la División será reemplazado, por el Jefe de Sección más antiguo de los que le están subordinados.

Capítulo 3°

JEFES DE SECCIONES

10. — Los Jefes de Secciones de las Divisiones que integran la Asesoría Letrada General serán Oficiales Subalternos del Cuerpo Profesional (Escalafón Jurídico).

11. — Corresponde en general a los Jefes de Sección, además de sus funciones específicas:

a) La ejecución de las tareas que les impongan las respectivas misiones;

b) La organización y funcionamiento de las mesas respectivas;

c) La distribución de las tareas que deban cumplir sus subordinados y su control inmediato;

d) La rúbrica de informes y otros documentos de la Sección a su cargo;

e) La observación permanente de la conducta del personal a sus órdenes y la adopción de las medidas tendientes a su corrección y estímulo de los aciertos ponderables, capacidad y dedicación; y,
f) Realizar otras tareas que eventualmente deba cumplir por disposición u orden superior, en relación a su grado y cargo.

Título III

DEPENDENCIAS DE LA ASESORIA
LETRADA GENERAL

Capítulo 1º
DIVISION ASUNTOS JURIDICOS
12. — Será misión de la División Asuntos Jurídicos intervenir en todos los asuntos relacionados con los juicios promovidos por o contra la Policía de la Provincia o su personal —con los alcances establecidos en este Reglamento—, y entender en el asesoramiento en que se requiera opinión jurídica sobre temas legales o doctrinarios.

13. — Serán funciones particulares del Jefe de la División Asuntos Jurídicos:

a) Intervenir en los dictámenes que se produzcan con respecto a la interpretación que debe darse al contenido de leyes, decretos y resoluciones que se sometan a su consideración;

b) Intervenir en lo relacionado con la aplicación de normas legales;

c) Intervenir en los dictámenes que se produzcan relacionados con proyectos de leyes, decretos y reglamentaciones de interés policial;

d) Efectuar estudios sobre normas legales y doctrinarias que sean de interés para la Institución Policial y proponer las medidas o adoptar como consecuencia de la interpretación efectuada;

e) Intervenir en los dictámenes que se produzcan en actuaciones motivadas por procesamiento o condena judicial, del personal policial o civil;

f) Actuar como defensor del personal policial procesado por hechos o circunstancias provenientes de actos del servicio o como consecuencia de los mismos;

g) Patrocinar querellantes policiales, en juicios entablados por falsas denuncias o imputaciones públicas de responsabilidad en hechos delictuosos;
h) Patrocinar a la Institución Policial y sus organismos, en los juicios atingentes a los servicios de la Policía que las leyes o reglamentos establezcan;

i) Evacuar las consultas que le formule el personal policial sobre problemas originados en o por actos del servicio, que resulten de su competencia;

j) Intervenir, cuando así se ordene, como representante o asesor de equipo de la Policía Provincial en la celebración de convenios, congresos, simposios y otras reuniones análogas en las que se analicen temas de su área de responsabilidad; y,

k) Otras intervenciones propias de su profesión, conforme al cargo que le corresponda en el organismo, o excepcionales necesidades de la Institución.

Sección

LEGISLACION Y DOCTRINA

14. — Corresponderá a la Sección Legislación y Doctrina las siguientes funciones:

a) Participar en la interpretación que debe darse al contenido de leyes, decretos y resoluciones;

b) Proyectar los dictámenes relacionados con proyectos de leyes decretos y reglamentaciones de interés policial;

c) Proyectar los dictámenes que se originen por actuaciones motivadas por procesamiento o condena judicial, del personal policial o civil;

d) Intervenir en los estudios que se realicen sobre normas legales y doctrinarias que sean de interés para la Institución Policial; y,

e) Cumplir otras tareas que en relación con sus funciones le asigne el Jefe de División.

Sección

PATROCINIOS Y DEFENSAS

15. — Corresponderá a la Sección Patrocinios y Defensas las siguientes funciones:

a) Actuar en las defensas del personal policial procesado por hechos o circunstancias provenientes de actos del servicio o como consecuencia de los mismos;
b) Intervenir en las querellas que entable el personal policial en juicios por falsas denuncias imputaciones públicas de responsabilidad en hechos delictuosos;

c) Intervenir en los patrocinios que requiera la Institución Policial y sus organismos; y,

d) Cumplir otras tareas que su relación con sus funciones le asigne el Jefe de División.

Capítulo 2º
DIVISION ASUNTOS

ADMINISTRATIVOS

16. — Será misión de la División Asuntos Administrativos intervenir en todos los asuntos relacionados con el tema administrativo en general, reglamentario y disciplinario que hacen a la Institución Policial.

17. — Serán funciones particulares del Jefe de la División Asuntos Administrativos:

a) Intervenir en los dictámenes que se produzcan en relación con la interpretación que debe darse al contenido de leyes, decretos y resoluciones de orden administrativo que se sometan a su consideración;

b) Intervenir en lo relacionado con la aplicación de normas legales o reglamentarias, en casos concretos;

c) Intervenir en los dictámenes que se produzcan relacionados con proyectos de leyes, decretos y reglamentaciones de carácter administrativo;

d) Intervenir en todas las cuestiones jurídico-administrativas en que la Institución Policial sea parte;

e) Entender en los dictámenes sobre la prueba acumulada y penas aplicables, en sumarios administrativos incoados al personal policial y civil de la Institución;

f) Intervenir en la elaboración de dictámenes que se originan en actuaciones que se instruyan por pérdida, destrucción o deterioro de bienes de la Institución.

g) Intervenir en la elaboración de dictámenes que se originen en actuaciones que se instruyan por accidentes o enfermedades del personal policial o civil;

h) Estudiar los sumarios administrativos a efectos de determinar el cumplimiento de las disposiciones reglamentarias sobre su instrucción y sustanciación;

i) Expedirse sobre la procedencia de recursos o reclamos interpuestos por medidas administrativas adoptadas por la Institución o personal policial en el ejercicio de sus funciones o como consecuencia de ellas;
j) Intervenir, cuando así se ordene como representante o asesor de equipo de la Policía Provincial en la celebración de convenios, congresos, simposios y otras reuniones análogas en las que se analicen temas de su área de responsabilidad;
k) Evacuar las consultas que le formule el personal policial sobre problemas originados en o por actos del servicio que resulten de su competencia; y,

l) Cumplir otras intervenciones propias de su profesión, conforme a cargos que tiene en el organismo o ante excepcionales necesidades de la Institución.

Sección
ADMINISTRATIVA

18.- Corresponderá a la Sección Administrativa las siguientes funciones:

a) Participar en la interpretación que debe darse al contenido de leyes, decretos y resoluciones de materia jurídico – administrativa que se sometan a su consideración;

b) Proyectar los dictámenes relacionados con proyectos de leyes, decretos y reglamentaciones de interés policial de carácter administrativo;

c) Proyectar los dictámenes que se originen en actuaciones que se instruyan por pérdida, destrucción o deterioro de bienes de la Institución;
d) Proyectar los dictámenes en aquellos asuntos en que se le solicita opinión jurídica administrativa; y

e) Cumplir otras tareas que en relación con sus funciones le asigne el Jefe de División.
Sección

REGIMEN DEL PERSONAL

19.- Corresponderá a la Sección Régimen del Personal las siguientes funciones:

a) Proyectar los dictámenes relacionados con la interpretación que debe darse al contenido de leyes, decretos y reglamentaciones referidos al personal en el orden jurídico-administrativo;

b) Proyectar los dictámenes sobre la prueba acumulada y penas aplicables, en sumarios administrativos incoados al personal policial y civil de la Institución.

c) Proyectar los dictámenes que se originen en actuaciones que se instruyan por accidentes o enfermedades del personal policial o civil de la Institución;
d) Intervenir en el estudio sobre la procedencia de recursos o reclamos que por medidas administrativas interponga el personal policial o civil de la Institución;
e) Proyectar dictámenes en los sumarios por extravío, deterioro o destrucción de bienes de la Institución, a efectos de deslindar responsabilidades del personal, imputando cargos, sujetos a disposiciones aplicables en tales casos;
f) Proyectar los dictámenes en aquellos asuntos en que solicite opinión jurídica administrativa, en lo referente a cuestiones de personal; y,

g) Cumplir otras tareas que en relación con sus funciones le asigne al Jefe de División.

Título IV

ASESORIAS LETRADAS DE LAS

UNIDADES REGIONALES

Capítulo 1º
MISION, ORGANIZACIÓN Y

DEPENDENCIA

20. – Las Asesorias Letradas de las Unidades Regionales de Policía son órganos de asesoramiento legal administrativo que tienen por misión:
a) En el orden interno, asesorar al Jefe de la Unidad Regional en todos los asuntos de carácter legal, disciplinario, administrativo y general que se le planteen y proyectar las resoluciones pertinentes; y

b) En el orden externo asumir la defensa del personal de la Institución, procesado ante la justicia, en los casos que corresponda.

21. – El cargo de Asesor Letrado de la Unidad Regional de la Policía, será ejercido por un Oficial Subalterno del Cuerpo Profesional (Escalafón Jurídico) y contará con el personal policial y civil necesario para el cumplimiento de su misión.

22. – Los Asesores Letrados de las Unidades Regionales de Policía dependerán directamente del Jefe de la misma donde prestan servicios y técnicamente del Jefe de la Asesoría Letrada General de la Jefatura de Policía, quien le impartirá las directivas pertinentes para el cumplimiento de las funciones específicas que desempeñan.
Capítulo 2º

FUNCIONES

23. -- El Asesor Letrado de la Unidad Regional de Policía tendrá las siguientes funciones:

a) Dictaminar en las actuaciones administrativas que corresponde resolver al Jefe de la Unidad Regional, aconsejando su corrección, ampliación, imposición de sanciones disciplinarias, archivo o trámite a seguir;

b) Dictaminar en las actuaciones administrativas cuya resolución definitiva no corresponda a la Jefatura de la Unidad Regional, aconsejando su corrección, ampliación o elevación a la instancia superior que corresponda;
c) Asesorar en toda cuestión de orden legal cuando se le requiera opinión;

d) Asesorar al Jefe de la Unidad Regional y a la Plana Mayor en todo lo concerniente a los asuntos legales, interpretación de leyes, reglamentos u ordenanzas, que puedan presentar dudas o que deban ser legalmente clarificadas;

e) Asumir la defensa ante los tribunales de justicia, del personal encausado por hechos cometidos en o por actos del servicio; y,

f) Acompañar al Jefe de la Unidad Regional en sus giras de inspección cuando éste así lo ordene, para asesorarlo sobre el cumplimiento de las disposiciones penales o procesales en las actuaciones instruidas por el personal, a cuyo efecto propondrá las normas o directivas tendientes a corregir deficiencias o subsanar errores observados en las Unidades o Subunidades de Orden Público inspeccionadas.

Título V

DISPOSICIONES GENERALES

Capitulo Unico:

24. — En los recursos, reclamos, etc. contra decisiones de Jefes u Oficiales que posean mayor jerarquía, prioridad o precedencia que los asesores letrados, éstos se limitarán a observar si se ha dado cumplimiento a los requisitos formales exigidos en las reglamentaciones respectivas sin abrir juicio sobre el caso. Análogo procedimiento se observará en los casos de denuncia.

25. — En el ejercicio de sus funciones los asesores letrados gozarán de absoluta independencia de criterio.

26. — Los oficiales del escalafón jurídico podrán ejercer libremente su profesión, excepto en asuntos criminales y de otro carácter en que la Institución Policial o su personal intervenga, con las excepciones previstas por este Reglamento.

27. — En la Ayudantía de la Asesoría Letrada General se custodiará la documentación referente al personal del organismo y la correspondiente a los bienes patrimoniales.

28. — Los distintos servicios de las dependencias que integran la Asesoría Letrada General, serán cumplidos por personal policial y civil de la Institución.

29. — Los patrocinios y defensa del personal policial así como el asesoramiento de los mismos por cuestiones derivadas del servicio, por parte de los agentes del escalafón jurídico, será dispuesto según su caso por el Jefe de Policía o el Jefe de Unidad Regional.

30. — Podrá recusarse al Asesor Letrado en los trámites de aplicación del régimen del personal por las causas que establece el Código de Procedimientos Civiles para los jueces. Por iguales causales podrá inhibirse al Asesor.

31. — Antes de emitir opinión, el Asesor podrá solicitar la producción de diligencias o reunión de informes que estime necesarios para formar criterio.

32. — Los niveles orgánicos consignados en este Reglamento, podrán ser adecuados a las necesidades de la Institución.

