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Acordada Número 75

En la ciudad de Viedma, Capital de la Provincia de Río Negro, a los 11 días del mes de septiembre del año 2003, reunidos en Acuerdo los Sres. Jueces del Superior Tribunal de Justicia, y

CONSIDERANDO:

Que el Código Procesal Civil y Comercial, al regular la competencia de los jueces del fuero civil y comercial, en particular, en el art. 6to. inc. 1ero., sobre "Reglas Especiales", establece que en la regulación y ejecución de honorarios y costas devengadas en el proceso será competente el juez del proceso principal.

Que la Ley 3554, norma especial de creación de los Juzgados de Familia y Sucesiones, no contiene dentro de la enumeración de las cuestiones que son de competencia de dicho fuero, el supuesto de "ejecución de honorarios y costas" entre los procesos que tramitan ante dichos juzgados.

Que se hace necesario, a los fines de una correcta hermenéutica de las normas antes citadas, determinar a que juzgados compete la tramitación de las ejecuciones de honorarios y costas regulados e impuestas respectivamente en las causas tramitadas en los juzgados de familia y sucesiones, atento estar en presencia de una norma general anterior que regula el supuesto, art. 6 inc. 1 del CPCC y una norma especial en materia de familia y sucesiones, posterior, que no lo contempla, art. 7 Ley 3554.

Que corresponde proceder a su reglamentación por parte de este Superior Tribunal de Justicia, atento que los arts. 2 inc. a) de la Ley 3696 y 44 inc i) de la Ley 2430 habilitan a este Cuerpo al efecto.

Por ello

El Superior Tribunal de Justicia de la Provincia

R E S U E L V E:

1ero.)
La competencia de los Jueces de Primera Instancia en lo Civil y Comercial, para la tramitación de los procesos de ejecución de honorarios y costas regulados e impuestas, respectivamente, en los procesos tramitados en los Juzgados de Familia y Sucesiones.

2do)
Las copias que dan base a la ejecución deberán estar certificadas por el Actuario del respectivo Juzgado de Familia y Sucesiones.

3ro)
Regístrese, comuníquese, tómese razón y oportunamente archívese.
Fdo.: Dr. Luis Lutz, Presidente Superior Tribunal de Justicia.-

Víctor Hugo Sodero Nievas, Juez STJ.-

Alberto Italo Balladini, Juez STJ.
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